



# 情暖“三八”节 普法进社区

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) “三八妇女节”前,为进一步增强辖区妇女的法律意识、维权意识,鼓励广大妇女树立自尊、自信、自强的精神,在辖区范围内营造共同维护妇女权益的良好氛围,3月8日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区组织社区女职工和辖区离退休女职工开展“三八妇女节”普法主题宣传活动。

活动通过设立咨询台、悬挂标语横幅、发放宣传资料和提供法律咨询等多种形式,重点宣传了《妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》《民法典》等涉及女性权益保障的法律知识和法律维权手段。宣讲会上,社区普法工作者围绕女同胞们关心的话题,详细

讲解了保护妇女的生命权、身体权、健康权不受侵犯以及禁止虐待、遗弃等其他侵害女性生命健康权益的行为等各类法律规定,并结合发生在生活中的离婚、家庭暴力、婚姻继承、妇女维权等一系列法律案例,以案释法,深入浅出地向现场女同志讲述如何运用法律武器维护自身的合法权益。

此次活动在辖区营造了良好的普法氛围,引导和帮助了广大女性职工增强依法维权的意识和能力,也有助于构建和谐稳定的家庭环境,推进法治示范社区建设。下一步,梅山路社区将继续加大普法宣传力度,推动女职工权益保障工作高质量发展。

## 一句话新闻

3月5日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合榕树下社会服务中心、合肥轨道交通三里庵站开展了“小小志愿者 文明地铁行”志愿服务活动,今后,社区也将继续开展丰富多彩的志愿服务活动,让小志愿服务蔚然成风!

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

为更好地服务辖区居民,普及健康知识理念,3月3日,合肥经开区临湖社区如园居委会邀请辖区医务志愿者开展了“志愿暖人心,义诊送温暖——爱心义诊”志愿服务活动,为辖区居民进行了免费诊疗及咨询服务,切实提高辖区居民幸福感。

叶娇娇 朱美琪 记者 沈娟娟



在“三八妇女节”前,为进一步丰富社区女性居民的精神文化生活,3月7日,合肥市西园街道妇联、文化站、汉嘉社区党委、新时代文明实践站联合开展了“巾帼展风采,党群同连心”主题插花活动。

王雨桐 程甜甜  
孙雨静 记者 马冰璐

## 环境整治 扮靓家园

星报讯(刘洋 钱芳 记者 沈娟娟) 为打造干净整洁、文明和谐的人居环境,落实河长制宣传工作,合肥市包河区同安街道五里庙社区城管办组织开展环境卫生大整治活动。

活动中,所有工作人员分工明确,对辖区的主干道、两个小区、八个自然郢以及南淝河两岸开展地毯式的清理,着力解决“脏、乱、差”等问题,并号召沿街商铺人员注意“门前三包”,维护好商铺环境卫生,改掉随手乱丢垃圾的习惯,树立正确垃圾分类的意识。

此次环境整治中,五里庙社区共出动机械28台次、人员260余人次,清理卫生死角60余处,各类垃圾900余吨,清理违规开荒种菜4万余平方米,覆盖裸土5000余平方米,平整土地7万多平方米,拆除破损围挡500多平方米。在工作人员多日的辛苦努力下,辖区环境卫生得到很大的改善。

接下来,五里庙社区将持续加大常态化环境卫生治理,并进一步加大宣传力度,通过宣传、劝阻、自行整改等多种手段,强力推进整治工作,带动更多的群体深入到保护环境、爱护环境的活动中,为建设美好家园贡献力量。

## “暖心”宣传推动“暖心行动”

星报讯(周艳梅 记者 赵汗青) 为了切实提高十大“暖民心”行动的政策覆盖面、社会关注度、群众满意率,连日来,肥东县杨店乡有序推进“暖民心”行动宣传工作。

融合多种形式,提高群众关注度。该乡充分发挥宣传栏、电子显示屏、微信群、朋友圈、公众号等媒介的作用,大力宣传十大“暖民心”行动政策内容。同时,入户开展宣传,面对面告知群众暖民心行动相关项目,现场收集群众诉求,解答疑惑,提高群众对十项暖民心行动的知晓度和支持度。

抓住有利时机,拓展宣传覆盖面。利用全民文化月开展的契机,在活动现场摆放宣传展板,并向观看演出的群众发放“暖民心”行动明白纸、一封信。同时,与群众就“暖民心”行动的实施进展和成效开展沟通交流。

发挥阵地作用,提升群众满意度。发挥各社区党群服务中心宣传主阵地作用,布置民生工程宣传展板、集中摆放宣传材料,耐心为群众讲解每一项暖民心行动的政策细节,让群众详实了解到各项民生政策。

下一步,杨店乡将以更大力度,更实举措,逐步补齐民生领域短板,用心用力解决好人民群众急难愁盼的问题,做好宣传,办好实事,打通政策落实宣传的“最后一公里”。

## 光明社区开展“三八”节主题观影活动

星报讯(李兴雨 孙雨静 记者 马冰璐) 为深入学习贯彻党的二十大精神,持续提升党组织凝聚力,激发全体党员的爱党爱国情怀,增强辖区党员群众的民族自豪感。3月8日,合肥市光明社区党委组织全体党员开展“春风十里,芳华如你”三八妇女节主题党日观影活动,观看电影《满江红》。

电影以独特的叙事方式,设置多重反转,故事情节环环相扣。观看过程中,大家全神贯注,《满江红》虽是一部有着喜剧和悬疑色彩的电影,但在观看的时候却能激发起每一个人的民族气节和民族精神,让大家在有笑有泪中被英雄精神所深深吸引。两个多小时的观影中,

现场气氛热烈,大家跟随剧情被个人“小我”融入国家“大我”的精神所感动,影片结尾时,一首歌曲更是唱出了中华儿女满腔的爱国豪情。

据介绍,在“三八妇女节”组织观看电影《满江红》,一是为了庆祝“三八妇女节”,感谢女党员们对社会做出的贡献;二是为了巩固拓展党史学习教育成果,增强爱国、爱党、爱家的家国情怀,让大家在这部电影里重温红色岁月、赓续红色血脉、传承红色基因。通过观影,不仅丰富了党员的组织生活,也让党员感悟到了民族英雄的爱国力量,进一步增强了中华民族精神的认同感,受到了一次深刻的精神洗礼。

## 陆大村开展普法知识宣讲活动

星报讯(丁若兰 记者 沈娟娟) 为增强妇女维权意识,提升依法维权能力,3月4日,合肥市包河区骆岗街道陆大村党总支、妇联、工会、综治、计生协会、关工委等部门在新时代文明实践站开展了以“深化妇女普法教育 促进构建和谐社会”为主题的妇女权益保障法知识讲座。

此次宣讲邀请了陆大村法律顾问张律师,为辖区妇女同胞讲授了《中华人民共和国妇女权益保障法》等法

律法规,同时围绕生产生活中遇到的法律问题,有针对性地讲解了相关法律法规知识,并结合现实生活中的法律案例进行具体诠释。

活动现场,大家积极讨论,交流学习,提升法律维权意识。陆大村妇联主席李婷表示:“此次宣讲,旨在提升社区妇女知法、懂法、用法的能力,积极营造学法、守法的氛围。下一步,陆大村将普法宣传纳入新时代文明实践站的日常宣讲范围,共建和谐、法治社区。”

## 包公镇打好秸秆禁烧防控“组合拳”

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 近日,肥东县包公镇结合全年全域秸秆禁烧持续开展夜间治安巡逻防控,让网格员一人多岗,既担任禁烧员,也担任治安巡逻员,打好禁烧与夜间治安防控“组合拳”。

健全队伍强保障。该镇要求辖区社区按照网格化管控开展秸秆禁烧与夜间治安巡逻防控,社区党组织负责人负总责,该镇通过党委会议研究,出台文件落实推进,将秸秆禁烧、夜间治安巡逻纳入对社区考核。

强化宣传增实效。各社区网格员在开展夜间秸秆禁烧与治安巡逻的同时积极开展平安建设与秸秆禁烧宣传。结合当前群众安全感满意度双提升工作,宣传防范电信网络诈骗,宣传用火用电安全知识。

包保巡逻安民心。各社区组织网格员分自然村分网格开展夜间包保巡逻。社区干部带头,组织党员、村民组长、志愿者组成夜间巡逻队,切实做到巡逻有目标、工作有重点、巡查有记录。